	Wir über uns

	
	Seit 8 Jahren aktiv im Distanzfahren
Pferde haben wir seit 1991, anfangs ein Pony und ein Haflinger, seit 1996 kamen Traber dazu, z.Zt. Haflinger, drei Traber. Alle Pferde werden auch von unseren Kindern geritten. Unsere Tochter reitet oft beim Taining mit. Der Sohn hat im Frühjahr 2005 sein Fahrabzeichen gemacht und ist sehr Aktiv im Gespannfahren. Die Pferde werden 1-4spännig gefahren mit Marathonwagen, Planwagen und Wagonette. Troika und Tandemanspannung wurden auch schon erprobt. Dazu kommen noch Hochzeitsfahrten, Planwagenfahrten, Festumzüge, jährliche 5-Tagesfahrten 4-spg. mit Planwagen, Orientierungsritte.
Unser Alter: Manfred 53, (Fahrdienstleiter bei der DB AG); Andrea 43, (Hausfrau)
Erfolge mit anderen Pferden: 2-spg. Haflinger bei Fahrertagen und kleinen Turnieren, gut platziert im Dressur-, Gelände-, u. Hindernisfahren.
Fahrabzeichen
Noch etwas über uns: Nachdem die Anzahl der Pferde immer größer wurde, machten Manfred u. Andrea 1995 das 1. Fahrabzeichen (Kl. IV); nach einigen Übungen folgte 1996 Kl. III. Nach 1 Jahr Pause und langer Suche nach einem geeigneten Ausbilder zum silbernen Fahrabzeichen landeten wir zwei im März '98 im hessischen Landgestüt in Dillenburg. Unser Ausbilder Dieter Lauterbach (ein sehr erfolgreicher 4-Spänner-Fahrer und Deutscher Meister im Einspänner-Fähren) zeigte und lernte uns in den 14 Tagen alles, was wir für die Prüfung benötigten. Andrea hatte leider nicht genug Kraft, die Hengste in der Dressurprüfung zu halten. Manfred nahm erfolgreich sein silbernes Fahrabzeichen entgegen.
Lustiger Viererzug
Zu Hause angekommen, bildeten wir unsere Pferde für das 4-spännig-Fahren aus und fahren auch heute noch oft mit unserem lustigen Viererzug (2 Haflinger vorn, 2 Traber hinten). Bei unserem Fahrlehrgang in 1995 lernten wir Frau Birgit Schiersmann-Jordan kennen. Sie erklärte uns den Distanzsport und schickte Manfred auf einen Einführungslehrgang nach Göttingen. Am nächsten Tag startete er mit 2 Damen vorn und 2 Damen hinten in Göttingen. Das war der Beginn des Erfolgs.
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